

# 内马尔两记助攻 姆巴佩两度破门 大巴黎欧冠客场复仇拜仁

上届欧冠决赛，如今却改在八强开打，

**大巴黎在大雪中面对拜仁31脚狂轰滥炸岿然不倒，凭借内马尔和姆巴佩的联袂输出，3:2赢得了来之不易的客场胜利。**

## 一场胜利 两将救赎

在均有多名主力缺席的情况下，以防反打天下的巴黎，在大雪中面对拜仁31脚狂轰滥炸岿然不倒，凭借内马尔和姆巴佩的联袂输出，3:2赢得了来之不易的客场胜利。在送给拜仁两季以来欧冠首败同时，向四强迈出了最坚实的第一步。

身为巴黎反击战术的执行官，内马尔和姆巴佩本场心有灵犀的连线，令巴黎将仅有的6次射门中的一半，转化为了进球。反击战术格外得心应手的巴黎，手握两枚核武器，目标岂止于上季的亚军？与拜仁的天王山战役开始前，巴黎最昂贵的两位巨星，正处在赛季最烦恼的当口。

上轮法甲对阵里尔的榜首天王山，最荒腔走板的非内马尔莫属；在和对方后卫迪亚洛从场上到球员通道的持续对峙后，两黄变一红的“内少”，赛后被多家媒体打出全场最低分。

姆巴佩的烦恼，也如出一辙：上轮法甲无功而返后，从国家队到俱乐部，4场进球荒还是巴黎头号射手赛季第一回。而他在国家队连点球都踢不进的吐饼表现，更被《队报》好一通吐槽：“比起竭尽全力的格里兹曼和登贝莱，姆巴佩在干嘛？他的心似乎早就飘到了马德里。”

但本场比赛球迷看到的，是精神状态焕然一新的两大头牌。赛前列队入场时，姆巴佩眼神坚毅凝重，而内马尔则低着头，伸开双手不停祈祷，压力和求胜欲，已经无需多言。

开场仅149秒，两人便完成首次连线——内马尔中路突进，几乎吸引了拜仁整条防线夹击，而巴西人致敬了1990年世界杯马拉多纳给卡尼吉亚的经典助攻，从5人合围的缝隙中送出致命直塞，已成准单刀之势的姆巴佩，射门和当年“风之子”一样致命。

全场下来，巴黎数据方面被全面吊打：拜仁262次传球配上73%成功率，逼迫纳瓦斯做出了本季欧冠最多的10次扑救。但防线“仅”失2球，给了前锋线莫大的信心，而作为爆破手的内马尔和姆巴佩，在巴黎为数不多的反击机会中，一次次挥出向拜仁的致命一刀。

策划了前两个进球的内马尔，完成个人第26次欧冠助攻，自2013—2014赛季登陆欧洲至今，在为队友“做饼”方面，内马尔独步全欧——领先C罗(23次)和迪马利亚(20次)，把梅西(18次)和德布劳内(15次)等助攻好手甩得更远。



姆巴佩庆祝进球。



4月7日，巴黎圣日耳曼队球员内马尔在比赛中停球。

新华社发

## 洗心革面的“内少” 绝对服从指令

2017年，在诺坎普遭遇史诗级“航母开翻”的巴黎，痛定思痛后，夏窗先是强挖内马尔，随后又以格外甲方的姿态租借姆巴佩，完成锋线换代的法甲冠军，就此拥有了全欧账面上最恐怖的输出。

然而，巴萨此前内定的“王储”，与未来世界足坛最有可能的第一人，三个赛季以来的联手，却着实有些一言难尽。

加盟巴黎的前两季，内马尔数据刷到飞起，而彼时尚无过硬资历的姆巴佩，只能担任僚机。即便连续两年2月份内马尔就赛季报销，横在姆巴佩身前的，还有队史第一射手卡瓦尼。

而一旦姆巴佩的射门欲望过于强烈，就会被扣上自私帽子，直到2018年世界杯姆巴佩捧杯而回，笃信资历的法国足坛和媒体，才逐渐对姆巴佩有所转调。

上赛季，两人地位突然发生了微妙变化：赛季初，被球迷打出各种横幅辱骂、一度惶惶不可终日的内马尔，又在频繁的伤停中几近迷失，直到冬季来临才有持续出场；而伴随着卡瓦尼和俱乐部续约谈判破裂遭遇雪藏，只身打天下的姆巴佩，第一次享受了绝对核心待遇，并在法甲腰斩前，打出了金球级别的数据。

伴随着进球的井喷，姆巴佩取代内马尔成为队内第一人，几乎也顺理成章。早在图赫尔执教期间，就在公开场合放话：“内马尔没有特权，我们必须打造没有他也能良好运转的阵型。”

人在屋檐下，不得不低头。媒体和球迷口碑欠佳、又被主帅冷遇的内马尔，纵使天天喊着要回巴萨，也更多是一厢情愿——欧冠重燃战火后，人们看到了一个洗心革面的内马尔。

进攻端，“内少”绝对服从指令，无论是担任9号位和对方中卫拼刺刀，还是化身二传手为队友做嫁衣，巴黎10号都照单全收；而在防守端，散步许久的内马尔，居然罕见地参与了团队围抢，甚至为了个别球权和对方后卫纠缠不休。

这样的内马尔，已经接近2017年他带队逆转巴黎时的定位——那时的他，不但是巴萨全队的推进器，还在343阵型中包揽了整条左路，每场都要付出大量的跑动，承受更多的潜在杀伤。

有鉴于此，波切蒂诺本场安排给两人的分工相当明确，内马尔是中前场自由人，负责从拿球串联组织，而姆巴佩继续以内锋之名行中锋之实。

距离30岁只剩10个月，不再年轻的“内少”，终于放下轻狂，与成熟和解。

姆巴佩已经成为下一位金球奖候选人。

## 翻版 2018年法国队



拜仁慕尼黑队球员莫廷(右)庆祝进球。  
新华社发

上赛季，逐渐磨合到位的巴黎，终于不再是徒有其表的伪强队——小组赛痛打皇马，几乎让齐达内嗅到下课气息；1/8决赛逆转多特蒙德晋级，更走出了连续三季的鬼门关；此后在迪马利亚因伤缺席的情况下，先逆转亚特兰大、后碾压莱比锡红牛，直至决赛小负，都已经证明巴黎早非吴下阿蒙。

某种意义上，2021年的巴黎，就是2018年世界冠军法国队的翻版：虽然球星众多、成型套路和配搭五花八门，但一到实战，球队只操持防守反击一条路，哪怕场面再难看，也坚定不移地执行到底。

全队的坚守和快速反击，只为成就姆巴佩的致命一击。

而今，拜仁也尝到了拳打棉花、无处发力的挫败感，甚至还付出了两名新伤员格雷茨卡和聚勒。

一场典型的法国式赢球，有些胜之不武？别忘了，身为欧冠的另一大热门，本赛季取得21连胜的曼城，也是这么踢的。更何况上溯23年，首次加冕大力神杯的高卢雄鸡，雅凯设计的战术，还不就是守死对方，然后把球给齐达内？

据澎湃新闻、新华社